
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO TERRITORIAL DE DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL (CODETER) DO TERRITÓRIO DE IDENTIDADE CHAPADA 

DIAMANTINA (TICD) 

 

                         TerritóriodeIdentidadeChapadaDiamantina-Ba 
                                Abaíra,Andaraí,BarradaEstiva,Boninal,Bonito,Ibicoara,Ibitiara,Iramaia,Iraquara,Itaitê, 

Jussiape, Lençóis, Marcionílio Souza, Morro do Chapéu, Mucugê, Nova Redenção, Novo Horizonte, Palmeiras, Piatã, Rio de 

Contas, Seabra, Souto Soares, Utinga, Wagner. 

 

Aos vinte e um dias de janeiro de dois mil e vinte e seis (21/01/2026), realizou-se a reunião 

presencial do COLEGIADO TERRITORIAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 

(CODETER) DO TERRITÓRIO DE IDENTIDADE DA CHAPADA DIAMANTINA (TICD), 

no endereço: Avenida José de Aquino 232, Bairro Vasco Filho – Seabra (Auditório da Pousada 

Seabra) com a presença dos(as) representantes das instituições e organizações que compõem este 

Colegiado, conforme lista de presença anexa, para a realização da eleição do Núcleo Diretivo, em 

conformidade com o regimento interno e demais normativas vigentes. 

 A reunião foi aberta pela coordenadora Sandy Rosane que apresentou a objetivo do encontro, 

tendo como pauta o breve balanço das atividades realizadas no período dos dois anos passado e o 

ponto principal a eleição do CODETER, composto por representantes dos segmentos Poder 

Público e Sociedade Civil, respeitando o princípio da paridade.  

Sandy sauda a todos presente, dando as boas vindas e passa a palavra para que todos possam se 

apresentar, posteriormente apresenta as pessoas do Núcleo Diretivo, que desempenha o papel de 

fortalecer o colégiado e promover o seu fucionamento. A coordenadora Sandy Rosane passa a 

palavra para que os representantes das câmaras temáticas possam sintetizar as ações que ocorreram 

durante os dois anos passados, João Alberto faz uma breve fala voltada para o setor de 

desenvolvimento rural no território e acresenta a importância das pessoas estrem assumindo o 

compromisso das pastas do colegiado, com o intuito de fortalecer e promover o desenvolvimento 

no território, posteriormente passa a palavra para o coordenador da câmara temática de 

desenvolvimento rural Vinícius Luna, que tras sintetizado em sua fala as ações que foram 

execultadas, posteriormente passa a palavra para a coordenadora da câmara temática e comitê de 

políticas públicas para as mulheres Carmélia Pereira, que relata as ações que o Comitê realizou 

nos períodos de 2024 e 2025. Sandy Rosane fala brevemnete das outras câmaras temáticas como 

de juventude, cultura e educação, ressalta a importância da sua restruturação, embora a câmara de 

Cultura é bem ativa em que foi feita a mudança de coordenação recentemente, onde Emílio 

Tapioca passou a coordenação para a Andréa Mostaço, no entanto o Emílio não pode estar 

presente.  Foi passada a fala para a Gabriela Sobral em que trás a proposta da criação da câmara 

temática de esporte, apresenta em slide a proposta, e após apresentada, foi votada pela plenária e 

aprovada a sua criação.  

João Alberto faz o uso da fala para dar seguimento a pauta prinicpal da reunião, a eleição do 

Colégiado, em que apresenta brevemente em sua fala o regimento do Colegiado Territorial: da 

natureza, dos objetivos, do carater, da composição, das atribuições, do núcleo diretivo, da 



secertária executiva e do núcleo técnico. João Alberto fez um breve apanhado para que as pessoas 

presentes pudessem conhecer o que é de fato o CODETER e quem são as bases que direciona seu 

fucionamento, ele foca sua fala na estrutura organizacional operativa, em que o núcleo diretivo: 

serão formados por 12 (doze) membros, sendo 06 (seis) representantes da sociedade civil e 06 

(seis) representantes do poder público, composto por 01 (um) coordenador (a) titular e 01 (um) 

suplente, 01 (um) secretário (a) titular e 01 (um) suplente, ambos eleitos pela plenária do 

CODETER convocada para este fim, para um mandato de 02 (dois) anos, podendo ser 

reconduzidos por mais 02 (dois), de modo a representar os 24 (vinte e quatro) municípios do 

TICD. João Alberto acresenta em sua fala que as pessoas que estão representando o poder público 

e sociedade civil, sendo eleitos deverão apresnetar  um ofício respaldando suas 

representatividades, como documentação do colegiado. Posteriormente, João  Alberto abre para a 

manifestção livre dos membros que se interessarem compor o quadro do núcleo diretivo, 

respeitando as paridades do regimento, assim foi realizado o processo de votação, por seguimento 

do poder público e da sociedade civil, que ocorreu de forma aberta pela plenária, sendo eleitos(as) 

para compor o Núcleo Diretivo do COLEGIADO TERRITORIAL DE DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL (CODETER) DO TERRITÓRIO DE IDENTIDADE DA CHAPADA 

DIAMANTINA (TICD), os(as) seguintes membros:  

REPRESENTANTES DO PODER PÚBLICO (06): 

1. Sulamita Sena Matos, portadora do CPF de N° 606.710.925-53,  representado a Bahiater como 

Coordenadora II; 

2. Diogo Colonnezi de Oliveira Ramalho, portado do CPF de N° 022.184.905-01, representando a 

ADAB como Gerente de Sanidade Vegetal; 

3. Jonh Leno de Souza Pinto, portador do CPF de Nº 040.332.175-17, representando a Secretária 

Municipal de Agricultura, Turismo e Meio Ambiente da Prefeitura Municipal de Boninal como 

Secretário; 

4. Pedro Henrique Oliveira Alves, portado do CPF de Nº 084.688.335-09, representando a 

Secretaria Municipal do Meio Ambiente, Agricultura, Recursos Hídricos e Mudança do Clima da 

Prefeitura Municipal de Palmeiras, como Técnico Agricola; 

5. Sávio Santos Reis, portador do CPF de Nº 111. 807.675-35, representando a Secretária 

Municipal de Agricultura e Desenvolvimento Econômico, da Prefeitura Municipal de Souto 

Soares, como Agente de Desenvolvimento; 

6. Vanessa de Souza Alves, CPF de Nº 432.615.258-35, Assessora Municipal de Promoção da 

Igualdade Racial, setor da Secretária de Assistência Social da Prefeitura Municipal de Seabra; 

REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL (06): 

1. Sandy Rosane Ferreira de Araujo, CPF de Nº 444.469.505-68, representando o Sinidcato dos 

Servidores Municipais de Wagner, como Vice-Presidenta; 

2. Carmelia Pereira dos Santos, CPF de Nº 631.686.345-49, representando Sindicato dos 

Trabalhadores e das Trabalhadoras Rurais de Andaraí, como Sócia; 

3. Beatriz Pires de Novaes, CPF de Nº 089.885.035-54, representando a Associação Comunitária 

do Mundo Novo e América Nova do Município de Iraquara, como Vice-Presidenta;  



4. Dafny Novais Cupertino Xavier, CPF de Nº 337.065.998-05, representando a Associação 

Comunitária Quilombola de Vazante, como Secretária Executiva; 

5. Edson Mendes dos Santos, CPF de Nº 012.208.975-82, representando a Associação 

Comunitária do Quilombo Produtores do Mulungú do Município de Boninal, como Vice- 

Presidente; 

6. Fábio Oliveira Pinto, CPF de Nº 934.873.125-49, representando o Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais, Agricultores (as) Familiares de Morro de Chapéu, como Acessor do Sindicato.  

Após a eleição dos membros do Núcleo Diretivo, foi realizada reunião entre os(as) integrantes 

eleitos(as), na qual foi definido em consenso a composição da Coordenação e da Secretaria 

Executiva do CODETER, ficando assim estabelecida: 

COORDENAÇÃO DO CODETER: 

Coordenador: Jonh Leno de Souza Pinto, portador do CPF de Nº 040.332.175-17, representando a 

Secretária Municipal de Agricultura, Turismo e Meio Ambiente da Prefeitura Municipal de 

Boninal como Secretário; 

Vice-Coordenadora: Sandy Rosane Ferreira de Araujo, CPF de Nº 444.469.505-68, representando 

o Sinidcato dos Servidores Municipais de Wagner, como Vice-Presidenta; 

SECRETARIA EXECUTIVA DO CODETER: 

Secretária Executiva:Vanessa de Souza Alves, CPF de Nº 432.615.258-35, Assessora Municipal 

de Promoção da Igualdade Racial, setor da Secretária de Assistência Social da Prefeitura 

Municipal de Seabra; 

Vice-Secretária Executiva: Beatriz Pires de Novaes, CPF de Nº 089.885.035-54, representando a 

Associação Comunitária do Mundo Novo e América Nova do Município de Iraquara, como Vice-

Presidenta. 

Os(as) membros definidos(as) para as respectivas funções aceitaram os encargos, comprometendo-

se a cumprir as atribuições previstas no regimento interno do CODETER, fortalecendo a gestão 

participativa e o desenvolvimento territorial. O Núcleo diretivo foi aplaudido por todos presentes, 

Sandy Rosane faz o uso da fala para agradecer e saudar os nóvos mémbos, passa a palavra para o 

Jonh Leno, onde o mesmo agradeçe todo apoio e ressalta seu compromisso que será assimido por 

diante como o atual coordendador do COLEGIADO TERRITORIAL DE DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL (CODETER) DO TERRITÓRIO DE IDENTIDADE DA CHAPADA 

DIAMANTINA (TICD). 

Nada mais havendo a tratar a coordenadora do CODETER Sandy Rosane Ferreira de Araujo 

lavra a presente ata que vai por ela assinada e os demais participantes e membros que estão aqui 

registrados através da lista de presença que segue em anexo a essa ata em formato de PDF.  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Sandy Rosane Ferreira de Araújo 

Coordenadora do CODETER - TICD 

e-mail:coodeterchapadadiamantina@gmail, cultura.wagner@gmail.com 

(75) 988196753 
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